
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer  
mit Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension  Eintrittsgelder 
lt. Programm  Fachliche Leitung und technische Reiseleitung ab/bis München sowie  
z.T. Führungen vor Ort  Reiserücktrittsversicherung ohne Selbstbehalt 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 445,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   52,- 
(Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens 
München e.V. zur Landesgartenschau 2025 
 
 

vom 18.07. bis 20.07.2025, 5DET1001 
Fachliche Leitung: Dr. Ehrentraud Bayer  
 
 

 

 

 

 

   

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©Andreas Mühlbauer; ©joska.com; ©cham.de 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung  

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Stadtplatz der Stadt Furth im Wald 



  
 

das ganze Gelände in Eigenregie zu erforschen. Gegen Abend verlassen wir die 

Ausstellung und machen noch einen Spaziergang durch das Zentrum der 

„Drachenstadt“ Furth im Wald. Danach fahren wir wieder nach Cham. Abendessen 

im Hotel.   

 

3. Tag  20.07.2025 (Sonntag)   Bodenmais, Niederalteich 

Am Morgen fahren wir nach Bodenmais. Seit jeher ist die Region berühmt für ihre 

Glasproduktion. Im JOSKA Glasparadies bekommen wir eine Einführung in das 

Handwerk der Glasbläserei. Wer möchte, kann dort auch seine eigene Glaskugel 

blasen und diese mitnehmen. Wir sehen eine Ausstellung und besuchen die 

Kristallgärten. Außerdem besteht natürlich die Gelegenheit, die Kunstwerke 

käuflich zu erwerben. Den Abschluss unseres Besuches im Glasparadies bildet  

die Mittagspause im „Erlebnisrestaurant“. Danach verlassen wir den Bayerischen 

Wald und begeben uns ins Donautal. Dort besuchen wir noch die Benediktinerabtei 

Niederalteich. Die Besonderheit dieses Klosters besteht darin, dass einige  

der Mönche die Liturgie nach westlichem, andere nach ostkirchlichem Ritus feiern. 

Bei einer Führung lernen wir beide Sakralräume kennen, die barocke Basilika und 

die byzantinische Kirche. Nach einer Kaffeepause machen wir uns auf die Rückfahrt 

nach München. Ankunft voraussichtlich um ca. 19 Uhr. 

 
Standorthotel: 

Das familiengeführte Parkhotel Cham liegt idyllisch, unweit der Stadt Cham,  

in der Regentalaue, dem größten Naturschutzgebiet der Oberpfalz. Die Zimmer 

bieten alle nötigen Annehmlichkeiten, einschließlich kostenlosem WLAN. Das Hotel 

verfügt auch über einen Wellnessbereich mit Sportbar, Sauna, Dampfbad, Solarium 

und Whirlpool. https://parkhotel-cham.de/  

 

 

 

 

1. Tag  18.07.2025 (Freitag) Voithenberg 

Um 8.30 Uhr fahren wir von München (Menzinger Straße 67) ab und machen uns auf 

den Weg nach Furth im Wald. Im Ort machen wir Mittagspause in einem Gasthaus.  

In der Nähe – unmittelbar an der tschechischen Grenze – steht die 

Hammerschmiede „Voithenberghammer“. Die alte Mühle ist ein museales 

Kleinod, errichtet im Jahr 1823. Im Museumsstadel befindet sich eine Sammlung von 

Geräten und Maschinen zu Themenbereichen Bodenbearbeitung, Feldarbeit, 

Haushalt und Backen, Imkerei, Weben und Spinnen usw. Bei einer Führung lernen 

wir das Leben von einst im Wald kennen. Nach einem Abstecher zum Schloss 

Voithenberg fahren wir ins nahegelegene Cham. Dort machen wir einen 

Spaziergang durch den alten Ortskern. Schließlich begeben wir uns ins Hotel, 

Zimmerbezug und Abendessen (2 Nächte). 

 

   Biertor in Cham 

 

2. Tag  19.07.2025 (Samstag)   Landesgartenschau Furth im Wald 

Heute fahren wir nach Furth im Wald und nehmen uns den ganzen Tag Zeit für den 

Besuch der Landesgartenschau. Unter dem Motto „Sagenhaft viel erleben“ bietet 

die Ausstellung eine ganze Welt voller Naturschönheit, Kunst und Kultur. Die Stadt ist 

von den Gewässern Chamb, Mühlbach und Kalte Pastritz geprägt. Dies hat auch das 

Konzept der Landesgartenschau beeinflusst. Zunächst wird uns bei einer 

Gartenführung die Ausstellung vorgestellt. Danach haben wir noch genug Zeit,  

 

 
 

Ein Blick hinter die Werkstatt-Türen der Glasherstellung 

Furth im Wald 
Studienfahrt vom 18. bis 20. Juli 2025 
 
Sagenhaft viel erleben kann man auf dieser Reise. So verspricht es zumindest 

das Motto der Landesgartenschau 2025 in Furth im Wald. Neben dieser 

Ausstellung erleben wir auch andere sehenswerte Orte im Bayerischen Wald, 

wie die Hammerschmiede Voithenberghammer und das Glasparadies 

Bodenmais. Das außergewöhnliche Kloster Niederalteich bildet den 

Abschluss der Reise.   

 

https://parkhotel-cham.de/


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


